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АКТИВІЗАЦІЯ ПІСЛЯВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ 

ПРОМИСЛОВОСТІ НА ЗАСАДАХ СМАРТ-СПЕЦІАЛІЗАЦІЇ 

 

Війна в Україні спричинила величезні збитки промисловості країни. 

Станом на кінець 2023 року сукупні, економічні, соціальні та інші втрати 

України становлять майже 499 мільярдів доларів. Найбільше постраждали 

сектори промисловості, торгівлі, сільське господарство, енергетика і транспорт 

[2]. Післявоєнне відновлення промисловості стає одним із ключових завдань 

для української економіки. Важливо, щоб це відновлення відбувалося на 

засадах смарт-спеціалізації, що дозволяє Україні: 

1. Сприяти розвитку найбільш перспективних та конкурентоспроможних 

галузей промисловості шляхом визначення пріоритетних напрямів розвитку 

промисловості з урахуванням наявних ресурсів, компетенцій та попиту на 

світовому ринку та концентрації зусиль та ресурсів на розвиток цих галузей. 

Підвищити продуктивність та конкурентоспроможність промисловості в 

напрямі впровадження новітніх смарт-технології та інновації, підвищення рівня 

кваліфікації робочої сили, зменшення бюрократичних бар'єрів та покращення 
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інвестиційного клімату. 

2. Створити нові робочі місця та стимулювати економічне зростання 

підприємств. Розвиток промисловості на засадах смарт-спеціалізації призведе 

до створення нових робочих місць та зростання доходів населення, збільшення 

надходження до бюджету, що дозволить фінансувати інші важливі сектори 

економіки, такі як освіта та охорона здоров'я. 

Ключовими етапами переходу до смарт-спеціалізації в процесі 

післявоєнного відновлення промисловості є: 

1. Аналіз. Проведення глибокого аналізу сильних та слабких сторін 

вітчизняної промисловості, а також виявлення перспективних напрямів її 

розвитку. 

2. Відбір конкурентних переваг. На основі результатів аналізу 

визначення пріоритетних галузей національної економіки для розвитку. 

3. Розробка стратегії розвитку пріоритетних галузей економіки на 

засадах смарт-спеціалізації. Розробка стратегії розвитку пріоритетних галузей 

економіки на засадах смарт-спеціалізації включає в себе конкретні цілі, 

завдання та заходи післявоєнного відновлення промисловості. 

4. Впровадження стратегії розвитку пріоритетних галузей економіки на 

засадах смарт-спеціалізації. Забезпечення реалізації стратегії розвитку 

пріоритетних галузей за допомогою державної підтримки ,інвестицій та інших 

стимулів. 

5. Моніторинг та оцінка переходу до смарт-спеціалізації в процесі 

післявоєнного відновлення промисловості. Постійний моніторинг ходу 

реалізації стратегії та оцінка її ефективності. 

Основними напрямами післявоєнного відновлення промисловості 

України є: відбудова фізичної інфраструктури та відновлення природного 

середовища; реконструкція житлового фонду; реабілітація постраждалих, 

відновлення соціальної інфраструктури та сфери соціальних послуг; 

відродження промислового сектору, створення нових робочих місць та 

підтримка малих і середніх підприємств; створення виробничих потужностей та 

формування державних замовлень для посилення обороноздатності країни; 

підвищення якості державного управління та посилення інститутів ринкової 
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економіки [1]. В Україні вже зроблено певні кроки, що спрямовані на 

активізацію післявоєнного відновлення промисловості на засадах смарт-

спеціалізації. Урядом затверджено Національну стратегію розвитку 

промисловості до 2025 року, яка базується на принципах смарт-спеціалізації. 

Також створено Український фонд розвитку промисловості, який буде надавати 

кредити та гранти підприємствам для реалізації інвестиційних проєктів. 

Відновлення ВВП України до докризового рівня потребуватиме залучення 

міжнародного фінансування фондів з відбудови економіки України та 

активізації фіскального та монетарного інструментарію з метою відновлення 

інвестиційних процесів в Україні [3; 5]. 

Таким чином, одним з напрямів післявоєнного відновлення 

промисловості є перехід до смарт-спеціалізації, що потребує формування 

відповідної стратегії. Стратегія смарт-спеціалізації промисловості та регіонів 

має передбачати розробку та впровадження комплексу конкретних заходів у 

секторах економіки та регіонах країни [4], що сприятиме активізації їх 

післявоєнного відновлення. 
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